



十三届全国人大一次会议举行第七次全体会议

决定国务院其他组成人员

国家主席习近平签署主席令任命

十三届全国人大一次会议3月19日上午在人民大会堂举行第七次全体会议，决定了国务院其他组成人员。国家主席习近平签署第二号主席令，根据大会的决定，对这次大会表决通过的国务院其他组成人员予以任命。

会议根据国务院总理李克强的提名，经投票表决决定，韩正、孙春兰、胡春华、刘鹤为国务院副总理，魏凤和、王勇、王毅、肖捷、赵克志为国务委员。

习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等出席会议。

会议应出席代表2980人，出席2969人，缺席11人，出席人数符合法定人数。

会议由大会执行主席、主席团常务主席陈竺主持。大会执行主席李玉妹、李锦斌、陈全国、陈求发、陈豪在主席台执行主席席就座。

这次会议的议程是：根据国务院总理李克强的提名，决定国务院副总理、国务委员、各部部长、各委员会主任、中国人民银行行长、审计长、秘书长人

选；分别表决十三届全国人大民族委员会、监察和司法委员会、教育科学文化卫生委员会、外事委员会、华侨委员会、环境与资源保护委员会、农业与农村委员会、社会建设委员会主任委员、副主任委员、委员名单草案。

会议宣读了国务院总理李克强关于国务院其他组成人员人选的提名信。

经过写票、投票、计票，9时58分，主持人宣布：韩正、孙春兰、胡春华、刘鹤同志为国务院副总理；魏凤和、王勇、王毅、肖捷、赵克志同志为国务委员。

主持人还宣布了国务院秘书长和国务院各部部长、各委员会主任、中国人民银行行长、审计长名单。

根据大会主席团关于宪法宣誓的组织办法，全体会议各项议程进行完毕后，国务院副总理、国务委员、秘书长，十三届全国人大专门委员会组成人员，国务院各部部长、各委员会主任、中国人民银行行长、审计长，分别进行了集体宣誓。

■据新华社

紧跟领路人 再创新辉煌

社会各界热烈拥护习近平当选国家主席、中央军委主席

连日来，习近平全票当选为中华人民共和国主席、中华人民共和国中央军事委员会主席的消息在社会各界引起热烈反响。

大家表示，这是历史的选择、人民的期盼、时代的重托，是党心所向、民心所盼、众望所归。广大干部群众坚信，在以习近平同志为核心的党中央领导下，必将凝聚起中华民族的磅礴力量，迈出决胜全面建成小康社会的坚实步伐，续写新时代中国特色社会主义事业的新辉煌。

“真心为人民的领路人”

庄严的历史时刻，深深地印刻在人民的脑海中——

3月17日上午，北京人民大会堂，全票当选为中华人民共和国主席、中华人民共和国中央军事委员会主席的习近平，左手抚按宪法，右手举拳，庄严宣誓。

“这是习近平主席执政为民的铮铮誓言。”回想起当时的场景，陕西省商洛市山阳县安家门村党支部书记宁启水代表仍心绪万千，“习近平主席是我们衷心拥护的领袖，是真心为人民的领路人！”

如磐初心，写在神州大地；执政为民，印在百姓心间。

民革中央和台盟中央表示，习近平当选国家主席、中央军委主席，充分反映了包括各民主党派在内的全国各族人民的衷心拥护，对他治国理政卓越能力的高度认可。

“我们对未来更加充满信心”

3月17日，杭州梦想小镇。从手机新媒体弹窗看到习近平当选国家主席、中央军委主席的消息，“海归”创业人士、国家千人计划特聘专家郑攀难掩激动之情：“我们坚信，梦想的道路将越来越宽广，实现中华民族伟大复兴的中国梦就在前方！”

在南海边陲，海南省肿瘤医院理事长蒋会成谈起自己的“闯海梦”：“随着改革开放的步伐，民营企业发展迎来了千载难逢的机遇，我们对未来更加充满信心！”

中国梦引领强军梦，强军梦支撑中国梦。参加过去年朱日和阅兵的某空中突击旅特级飞行员汤军倍感振奋：“作为一名军人，我们一定要全面贯彻习近平强军

思想，建设一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的人民军队，把人民军队全面建成世界一流军队，为实现‘两个一百年’奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦提供强大动力和战略支撑。”

“撸起袖子加油干，用奋斗报效祖国”

这是一个伟大的新时代，这是一个奋斗的新起点。

工信部、商务部、审计署和国家卫生部门干部职工表示，大国的扬帆远航，离不开掌舵者。习近平当选国家主席、中央军委主席，是亿万人民对国家的掌舵者、人民的领路人高度信任和衷心拥护，中华民族将迈出决胜全面建成小康社会的坚实步伐，续写新时代中国特色社会主义事业的新辉煌。

来自甘肃的全国人大代表郭玉芬说：“作为国家掌舵者，习近平把解决好群众的急、忧、盼放在心里、当成使命，推进全面深化改革向纵深发展。我们要乘奋进之势，聚奋发之力，继续撸起袖子加油干，用奋斗报效祖国！”

■据新华社

中华人民共和国主席令

第二号

根据中华人民共和国第十三届全国人民代表大会第一次会议的决定：

任命韩正、孙春兰(女)、胡春华、刘鹤为国务院副总理；

任命魏凤和、王勇、王毅、肖捷、赵克志为国务委员；

任命肖捷(兼)为国务院秘书长；

任命王毅(兼)为外交部部长；

任命魏凤和(兼)为国防部部长；

任命何立峰为国家发展和改革委员会主任；

任命陈宝生为教育部部长；

任命王志刚为科学技术部部长；

任命苗圩为工业和信息化部部长；

任命巴特(蒙古族)为国家民族事务委员会主任；

任命赵克志(兼)为公安部部长；

任命陈文清为国家安全部部长；

任命黄树贤为民政部部长；

任命傅政华为司法部部长；

任命刘昆为财政部部长；

任命张纪南为人力资源和社会保障部部长；

任命陆昊为自然资源部部长；

任命李干杰为生态环境部部长；

任命王蒙徽为住房和城乡建设部部长；

任命李小鹏为交通运输部部长；

任命鄂竟平为水利部部长；

任命韩长赋为农业农村部部长；

任命钟山为商务部部长；

任命雒树刚为文化和旅游部部长；

任命马晓伟为国家卫生健康委员会主任；

任命孙绍骋为退役军人事务部部长；

任命王玉普为应急管理部部长；

任命易纲为中国人民银行行长；

任命胡泽君(女)为审计署审计长。

中华人民共和国主席 习近平

2018年3月19日

(新华社北京3月19日电)

两会视点

中国制造期待一场“品牌革命”

“全面开展质量提升行动，推进与国际先进水平对标达标，弘扬工匠精神，来一场中国制造的品质革命。”听到政府工作报告对今年政府工作提出的要求，首次当选全国人大代表的奇瑞汽车股份有限公司董事长尹同跃备受鼓舞。不过作为汽车制造领域的代表，尹同跃觉得，光是品质革命还不够，应该再来一场“品牌革命”。(3月19日《中国青年报》)

多年以来，我们以“中国制造”而骄傲，但令我们骄傲的中国品牌却寥寥可数，与强大的制造能力相比，品牌塑造能力似乎是我们的一块短板，但品牌无疑是产品质量过硬的表现，出色的品牌还代表着在某个行业有着一定的“垄断地位”，因此，我们不难理解中国汽车制造业的人大代表尹同跃对于开展“品牌革命”的迫切心理。

当然，不仅是汽车，中国的其他产品领域也同样需要一场深刻的“品牌革命”。这些年，“海淘”是我们最不陌生的词语之一，无论是出境游的时候疯狂扫货，还是通过电商平台购买国外知名品牌

商品，都成了不少消费者在购物时的首选。一些海外品牌也随着国内购买者的增多而被大众广为熟悉，如服装TOPSHOP、H&M，母婴产品花王、美德乐等等。这些国外品牌在中国有着大量拥趸，每年从中国吸金无数，而中国消费者之所以选择它们，除了产品体验让人满意度颇高之外，也是因为品牌已经在国际市场中打开了知名度，成为了消费者逡巡于市场时能够一眼看到的商品。

品牌能够在市场中脱颖而出并持续发展，除了生产中的技术不断提升、产品不断创新之外，还需要始终保持一种敬畏心……对品牌的敬畏心。放眼世界，任何一个叫得响的品牌都有着较长时间的积累，而在积累的过程中，无论是技术的进步还是其他，都是以敬畏心在为自身积聚名气与财富。因为抱着敬畏，所以必须有耐性有韧性，经得起等待，经得起失败。全球整合营销之父唐·舒尔茨有一次接受中国媒体的采访，谈到中国品牌的问题时，他说过这么一句话：“中国的企业过于急功近利，参加会议时经常会有中国企业家问我，如何打造世界品牌？我的答案是，或许需

要三到五年。但这些企业家总是说，不行，我明天就要。”

浮躁与功利显然不能造出一个真正的品牌，甚至，它会原本可以壮大的品牌迅速沉没、寂灭。同时，品牌建设也非一朝一夕之事，而是需要久久为功，赢得市场和消费者的认可需要质量说话，质量标杆立了起来，品牌形象自然就树了起来，品牌就是企业、产品与人们建立关系的过程，虽说在短时期内可能无法获得利润，但必须这么做，因为这种品牌敬畏意识给企业带来的后期发展和利益是不可估量的。

人大代表尹同跃在两会期间呼吁，中国不能永远只是“世界工厂”，也要做“世界市场”或者“世界设计坊”，让中国制造从理念到品质，再到品牌，都来一次彻底的转型变革。3月5日，商务部部长钟山在全国两会第二场“部长通道”新闻发布会上接受媒体采访时也表示，2018年，“要打造中国品质、中国品牌的外贸新形象，努力推进外贸强国建设”。这都意味着，让中国的品牌在国际上拥有知名度、拥有竞争力，是我们接下来需要发力的方向。■本报评论员 张英